



游养马岛

芝罘区潇翔小学
四年级二班 耿若昕
指导教师 王青

说到烟台的景点，有人喜欢美丽的蓬莱阁，有人喜欢五彩缤纷的海滨广场，而我最喜欢风景秀丽的养马岛。

养马岛位于烟台牟平城区以北9公里处，因相传秦始皇东巡时曾在此养马而得名。我们一下车，一阵海风迎面扑来。进入养马岛，首先映入眼帘的是天马广场。看，一匹栩栩如生的天马雕像矗立在高大的石柱顶端，好像正在草原上飞奔。花坛里盛开着五颜六色的花，十分引人注目。在养马岛的中心广场，还有许多形态各异的马儿的石像，有的奔跑，有的东张西望，还有的闭目养神……有趣极了。

离开广场走上栈桥，远望大海，仿佛一块蓝宝石，无边无际。海水仿佛明镜一般，倒映着蓝天白云，绿树红花。海面上时有游船划过，漾起像银花朵朵似的波纹。

离开栈桥，我们来到了粉红色沙滩，这里有许多粉色的贝壳，特别神奇。我们开始挖贝壳，一开始，我们只挖到了一堆黑泥。后来在有经验的人指点下，我们挖出的贝壳很快堆成了“小山”。虽然我的手磨破了皮，但看着一片片美丽的贝壳，吹着轻柔的海风，别提多惬意了！

现在，你是不是也爱上养马岛了？我在养马岛等你哦！

游西湖

芝罘区潇翔小学
四年级二班 张萌
指导教师 王青

假期，有的人去游览了美丽的水乡乌镇，有的人去游览了如诗如画的桂林山水，有的人去游览了北京雄伟的故宫……而我去游览了杭州有名的美景——西湖。

“毕竟西湖六月中，风光不与四时同”“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”“山外青山楼外楼，西湖歌舞几时休”……这是历代诗人们对西湖的评价与赞美。瞧，湖边的植物长得真茂盛呀！遮天蔽日的大树时而沙沙作响，似乎是与小虫在合唱；时而摇动树枝，好似在欢迎远方来客。

湖水碧波荡漾，我们坐上了游船，船缓缓前行，在水面荡起了一片涟漪。坐在小船上远眺，首先映入眼帘的是雷峰塔，我赶紧拿出相机，拍上一张“雷峰夕照”。

一转头，我又看见了保俶塔，它就像一位楚楚动人的女子。再往前就是“三潭印月”，相传苏东坡在疏通西湖时建造了三座石塔，因为每个石塔有5个圆孔，可以在湖面映印月影，因此得名“三潭印月”。

夕阳将云片染成了华丽的织锦，风一吹，织锦便舞动起来。鸳鸯闲游，蝴蝶徜徉在花丛中……处处洋溢欢声笑语，一派和谐的景象。

西湖的四季景色其实都很有看点：春有苏堤春晓，夏有曲院风荷，秋有三潭印月，冬有断桥残雪。转眼间，这次西湖旅行就结束了，我依依不舍地望着西湖，沉醉在这如诗如画的美景中。



美丽的南山公园

芝罘区潇翔小学四年级四班 潘璐萱

指导教师 李金霜

我爱烟台的山，也爱烟台的海，但更爱烟台的南山公园。

走到南山公园门口，首先映入眼帘的便是悬挂在大门上的一块牌匾，上面印着四个烫金大字“南山公园”。走进大门，气球在空中飘扬，树枝迎风摇摆，好像在迎接我们的到来。

来到人工湖，我们站在一座弯弯的拱桥上向湖面望去，鱼儿在碧绿的水中游来游去，荷花竞相开放，偶尔几只青蛙跳到荷叶上，呱呱地放声歌唱。

沿着上山的小路，我们又来到了玫瑰园。这里是花的海洋，白的似雪，黄的似金，红的似火，一阵微风吹来，花香扑鼻而来，让我陶醉不已。勤劳的小蜜蜂在花丛中飞来飞去，孕育着自己甜蜜

的幸福。

接下来，我们去了我期盼已久的动物园。在这里，我看到了美丽的孔雀、顽皮的猴子……许多动物给我留下了深刻的印象，每个人的脸上都洋溢着欢乐的笑容。

出了动物园，我们继续沿着台阶上山便来到了最高处——南山阁。站在这里极目远眺，无边无际的大海好像与天连接在一起，只只海鸥、片片白帆共同构成了一幅恬静优美的画卷。一幢幢高楼大厦在云海中若隐若现，宛如人间仙境。

我爱烟台，我的家乡，这里山海相依，四季分明。欢迎大家来做客，共赏美景，共品美味佳肴。

游开元溶洞

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔

指导教师 房华

淄博，不仅是一座拥有深厚历史文化底蕴的城市，也是一座拥有秀美自然风光的城市。暑假，爸爸妈妈带我去游览了淄博开元溶洞。

开元溶洞所在的山岭虽不高，却满眼的郁郁葱葱。走到半山腰，一块写着“开元溶洞”四个红色大字的牌子映入眼帘，溶洞的入口便在此了。

一进溶洞，一股清爽的气息瞬间扑面而来。洞顶的水不停地向下滴着，台阶又湿又滑，我们小心翼翼地顺着台阶下行，不多时，便来到第一处石钟乳。听讲解员说，石钟乳上那些像泥巴一样的东西主要成分是水和矿物质，它们会随着时间的推移慢慢地沉淀、凝固，最后堆积成石钟乳。石钟乳每年生长1cm-2cm，我不禁惊掉下巴：“天哪，那这么大的石钟乳岂不是需要上万年才能形成？”讲解员阿姨点点头，笑着说：“没错，你看到的石钟乳，都是有着上万

年历史的瑰宝呢。”

再往溶洞深处走，石钟乳的形态越来越有趣了，有的像一只跃出水面的海豚，有的像一支正在燃烧的蜡烛，还有的像游动的水母……我放慢脚步，细细观赏，在一块蛋糕状的石钟乳前停住了脚步。这“蛋糕”足足有十几层，每一层覆盖的“奶油”好像要融化了，看起来十分诱人。继续往里走，溶洞最深处有一个观景台，向下看去，缭绕的烟雾中矗立着几个形态各异的石钟乳，这便是“八仙过海”石钟乳群了。我定睛一看，还真的很像呢！你瞧，近处有几位“神仙”正在腾云驾雾，在那远处的小“山洞”里，两位“小童”跟在一位年长的“道士”身旁。我不禁惊叹：“这些石钟乳真是太神奇了！”

大自然真是一位能工巧匠，它的鬼斧神工令人叹为观止，也让我意犹未尽。

新疆游记

芝罘区南山路小学五年级一班 刘虹铄

指导教师 鹿冰洁

暑假的第一天，爸爸、妈妈就带着我和弟弟踏上了盼望已久的新疆之旅。从烟台机场出发，经过近六个小时的飞行，我们顺利到达了乌鲁木齐。

不到新疆不知新疆之大、景色之美。一座雄伟的天山把新疆分为南疆和北疆，我们这次去的是具有浓郁地域人文特色的南疆。在乌鲁木齐住了一晚，第二天，我们就迫不及待地乘上了南下的列车，经过一昼夜的奔波，来到了南疆名城——喀什。我们在当地租了一辆越野车，马不停蹄地去了海拔3500多米的帕米尔高原，住在一个边境小城，近距离目睹了海拔7509米的大雪山慕士塔格峰，也算做了一回“冰山上的来客”。

在接下来的几天，我们经过塔里木盆地，穿越塔克拉玛干沙漠，在若羌县聆听了楼兰古国和楼兰姑娘的故事，在巍巍昆仑山下的和田河，我有幸挖到了几小块洁白透明的和田玉石。畅游南疆，一路风景一路画，那蓝天上飘动着白云，白云下面是皑皑的雪山，雪山底下是绿茵茵的草地，草地上奔跑着牛羊，构成了一幅幅壮美的画卷。

不到新疆，不知新疆瓜果之甜、美食之香。吐鲁番的葡萄、哈密的瓜、库尔勒的梨，久负盛名。特别是当地的西瓜，又大又甜还很解渴。这里的烤全羊金黄金黄的，又大又长的羊肉串烤得流油，一看就让人直流口水。还有我最爱吃的烤乳鸽、牦牛肉、馕，有时要排半个多小时的队才能买到，可见当地居民和游客对这些美食都情有独钟。

从阿凡提的故乡到中国最西边的斯母哈纳村，从公主堡到坎儿洋乡，那里的房子奇特漂亮，人们的服饰华丽大方，异域风情浓郁。那里的少数民族热情好客，能歌善舞。在一个叫莎车的小县城，我们参加了一个当地的广场舞晚会，随着手鼓的节拍和悠扬动听的冬不拉琴声，人们快乐地跳着舞。他们时而耸肩，时而晃动脖子，手舞足蹈，好不热闹，展现了他们对生活的热爱和满满的幸福感。

十天的新疆之旅转眼间结束了，美丽富饶、瓜果飘香、热情奔放的新疆，让我流连忘返、回味无穷，留下了美好的记忆。



赏荷花

牟平区龙湖小学
四年级二班 姜梓芳

指导教师 陈英华

一个夏日的午后，妈妈建议：“我们一起去赏荷花吧！”我高兴地一蹦三尺高。

妈妈带我来到了一片小树林，我好奇地问道：“妈妈，不是要看荷花吗？怎么来到小树林了呢？”妈妈说：“别急，慢慢往前走就是了。”我只能耐下性子继续往前走着。

走着走着，突然一阵微风吹来，一股淡淡的香味扑鼻而来，我又好奇地问道：“妈妈，这里怎么会有香味呢？”妈妈说：“不急，慢慢往前走你就知道了。”不一会儿，我们穿过了一片小树林，“哇，好大的一片荷花池啊！”我眼前突然一亮。

远远望去，荷塘里一片碧绿和粉红相互映衬，在阳光的照耀下，粉红的荷花格外耀眼，给宁静的荷塘增添了无尽的光彩。这一池荷花多姿多彩，有的小荷才露尖尖角，有的向着蓝天开得正艳，有的花瓣已经陆陆续续脱落，露出了小莲蓬。看着满塘的荷花，我想起了宋代诗人杨万里的诗句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，用这句诗形容此时的荷花塘，是最恰当不过的了。

走近荷塘，碧绿的荷叶挨挨挤挤，像一把碧绿的大伞，为池塘里的小鸭子、小青蛙带来了夏日的阴凉，让它们愉快地在荷塘里玩耍。看着小动物们如此快乐，我也好想去荷叶下玩耍，只是荷叶下是一片淤泥。

妈妈告诉我：“淤泥下是荷花的‘变态茎’——莲藕，它的营养价值可高啦！除了莲藕，荷花身上其它部分也是宝：荷叶可以用来做美食、药材，莲蓬里的莲子可以食用，莲心可以做药材。”听了妈妈的一席话，我好像明白了为什么古代那么多诗人都赞美荷花！

望着一池荷花，一阵微风吹过我的脸庞，我不禁再一次陶醉在荷花的清香中，再一次被荷花的高贵品质所打动。荷花，我爱你！

美丽的家乡

芝罘区惠安小学
二年级三班 冯晶

指导教师 徐丽

我的家乡在美丽的烟台，这里风景秀丽、景色迷人。

这里有波澜壮阔的大海。海面碧波荡漾，在阳光的照耀下泛出金色的光芒；白色的浪花像淘气的小孩子，不断涌上岸来，拍打着金色的沙滩；美丽的贝壳躺在沙滩上等着小朋友来捡拾。

烟台依山傍海，是个好地方。塔山顶上的三合塔，像一把利剑直冲云霄；塔下一棵棵小树像一排排优秀的战士笔直地站着；山路两旁开满了鲜花，如同一条彩色的丝带，环绕在山中。烟台的夜景就更美丽了：夜幕降临，整个城区被五颜六色的灯光包裹住了，一座座大厦披上了彩色的外衣，一条条街道像闪烁的星河，仿佛童话中的仙境一般，美丽极了。

这就是我的家乡——烟台。

